

3210 a

CONFORM CU ORIGINALUL



ÎNTREBARE

Către: Ministerul Afacerilor Interne,

Domnului Ministru Ion-Marcel VELA

De la: Senatorul Vlad Alexandrescu

Obiectul interpelării: Protecția și apărarea copiilor, adulților cu dizabilități și persoanele vârstnice lăsați în grija statului cu privire la pandemia COVID – 19 la nivel național.

Stimate domnule Ministru,

În contextul evoluției epidemiologice determinată de răspândirea COVID-19 și creșterea numărului de persoane infectate cu coronavirusul SARS-CoV-2 în România, Președintele României, Klaus Iohannis, a semnat, pe 16 martie 2020, decretul privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României pentru 30 de zile.

De la instituirea stării de urgență, 16 martie 2020, până în prezent, numărul persoanelor infectate, în carantină, la izolare, precum și numărul persoanelor decedate crește de la o zi la alta. În centrele de plasament și rezidențiale la nivel național se află cu măsura protecției speciale aproximativ 16.000 de copii. În opinia de specialitate a dr. Silvia Rădulescu, “întrucât copiii sunt mai frecvent asimptomatici sau prezintă simptome mai puțin severe, aceștia sunt și mai puțin frecvent testați, iar acest lucru poate duce la o subestimare a numărului real de cazuri de infecție¹”. Pe această cale, domnule Ministru, vă adresez o serie de întrebări cu privire la siguranța și protecția copiilor lăsați în grija statului, după cum urmează:

1. Cum sunt protejați copiii, adulții și persoanele vârstnice aflați în grija statului de pandemia COVID – 19?

¹ Dr. Silvia Rădulescu, „COVID-19. Care sunt caracteristicile infecției cu SARS-CoV-2 la copii și care este prognosticul în aceste cazuri?” <https://raportuldegarda.ro/articol/covid-19-sars-cov-2-copii-prognostic/> (accesat la 21 martie 2020)



2. Ce măsuri au fost luate de autorități pentru a le asigura copiilor un climat tranzitoriu pe perioada pandemiei având în vedere condițiile stării de urgență impuse de Grupul pentru Comunicare Strategică – GCS?
3. Câți copii, aflați cu măsura protecției speciale în centrele de plasament și rezidențiale, au fost infectați sau se află în carantină, izolare la nivel național? Ce măsuri de protecție au fost luate pentru aceștia, pentru colegii lor, precum și pentru personalul de îngrijire? Vă rog să-mi prezentați o analiză în acest sens. Dacă nu există cazuri, ce măsuri preventive au fost luate în acest sens?
4. Câte persoane adulte cu dizabilități, aflate cu măsura protecției speciale, au fost infectate sau se află în carantină sau în izolare, la nivel național? Ce măsuri de protecție au fost luate pentru acestea, pentru colegii lor, precum și pentru personalul de îngrijire? Vă rog să-mi prezentați o analiză în acest sens. Dacă nu există cazuri, ce măsuri preventive au fost luate în acest sens?

Vă rog să-mi răspundeți prin email:

Cu aleasă considerație,
Senator Vlad Alexandrescu

Adresa: Calea 13 Septembrie nr. 1-3, sector 5, București, cod poștal: 050711